



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente: Vereador RAFAEL LOPES GARCIA
1º Secretário: Vereador HILTON DE OLIVEIRA
2ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA

Aos Sete (07) dias do mês de Agosto do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Décima sessão ordinária do presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador RAFAEL LOPES GARCIA, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA = PPS; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA = PTN. PRESIDENTE. Havendo quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente colocou em discussão e votação a ata da 12ª sessão extraordinária realizada dia 31 de Julho de 2017, e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do **EXPEDIENTE**, sendo: **Ofício /2017 - 04 de agosto de 2017-** A comissão permanente de finanças e orçamento vem pelo presente solicitar a vossa excelência informações acerca das previsões de excesso de arrecadação. **Projeto de Lei 48/2017 -** Dispõe sobre a abertura de Credito e dá outras providências, no valor de 7.500,00(sete mil e quinhentos reais) encaminhado através do OF. GP nº 183/07/2017 de 03 de agosto de 2017. **PRESIDENTE:** Em conformidade com o artigo 173 do regimento interno desta Casa, o **Projeto de Lei nº 48/2017** é considerado objeto de deliberação, em discussão, com a palavra o nobre vereador **LUIS CESAR PEDRO LONGO:** Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aquele que nos assistem via internet, senhor presidente como foi dito na sessão anterior as dificuldades que a ONG tem passado perante esse percurso que ficou sem repasse da prefeitura, vemos que esse **projeto de nº 48/2017** será votado em única discussão e votação, tenho certeza disso com os pareceres das comissões no intervalo, só que diante desse fato credito especial, mas não se diz como será feito o pagamento, não tem como será feito o pagamento e nem quando, está 7.500,00(sete mil e quinhentos reais) então, agora veja bem, conversando com Felipe aqui vamos fazer uma emenda agora no intervalo, que esses 7.500,00(sete mil e quinhentos reais)dividido em todos os meses como estava vindo antigamente 1.500,00(mil e quinhentos reais) de agosto até dezembro e esperamos que se cumpra, por que hoje está assim 7.500,00(sete mil e quinhentos reais)mas nós não sabemos o que está acontecendo aqui, eles podem pagar em qualquer hora, em qualquer momento, uma vez só, dez vezes, então vamos estipular nas comissões agora que seja pago dia dez de setembro, dez de outubro, dez de novembro, dez de dezembro e dez de janeiro seja pago a ultima parcela, ou seja mil e quinhentos reais por mês a partir de agosto, já está sendo emendado e no intervalo já está constando no projeto senhor presidente e



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

gostaria que colocasse em única discussão e votação esse projeto, obrigado senhor presidente. **PRESIDENTE:** Com a palavra a nobre vereadora **SHIRLEY APARECIDA VIEIRA:** Boa noite, obrigado por vocês terem vindo aqui, gostaria de continuar a palavra do vereador Luis Cesar Pedro Longo por que pararam de pagar esse dinheiro em novembro, o ex-prefeito Osmar fez o projeto e essas meninas trabalharam para pagar o aluguel, e o aluguel era para a prefeitura ter pago, retroativos, então gostaria de saber se esses sete mil reais é do passado ou se vai ser incluído daqui para frente, esta difícil para o prefeito Burguinha também, e esses sete mil reais vai ajudar bastante, só que vamos deixar tudo esclarecido para dar uma continuação, começar um trabalho serio, obrigada.

PRESIDENTE: Com a palavra o vereador **LUIS CESAR PEDRO LONGO:** Completando aqui, nós sentamos, conversamos junto com o senhor prefeito e infelizmente o retroativo ele disse que não tem condições e não vai mandar, mas eu acho hoje, dividido de agosto até dezembro e outra coisa senhor Presidente a partir do momento que chegar orçamento de 2018, o PPA nós dessa Câmara já emendar esse projeto da ONG para ano que vem, para não ter esse desgaste que estamos tendo todo ano, parou, disse que mudou um artigo da lei 1319 coisa assim, tudo bem elas já passaram a parte mais difícil, labutaram, estão ralando aí, são guerreiras, todos reconhecem os trabalhos que elas tem feito, mas precisam de um pouquinho mais de carinho, uma analise mais clinica, por que esse trabalho não é de pouco tempo senhor Presidente, esse trabalho que elas fazem é árduo, eles deixam de fazer os compromissos que tem com suas familias para se dedicar a ONG e isso não pode ter descaso, eu digo, nem em âmbito municipal, mas sim estadual senhor Presidente, por que esta na hora de nossos governantes também abrir os olhos para isso, a população em si também se conscientizar que maus tratos aso animais é crime e eles não estão a disposição para ficar catando cachorro, gato na rua de quem quer que seja, por que na hora que pega o cachorro é bonitinho, não é, pequenininho e depois de grande ninguém quer mais, ah tem a ONG, a ONG pega, não, a ONG não é obrigada a fazer isso não, então esta bem estipulado aqui, nós vamos, a emenda vai ser feita senhor Presidente de agosto até dezembro esses mil e quinhentos reais e já vou pedindo a colaboração de todos, do senhor prefeito que conste no orçamento do ano que vem para não ter esse transtorno de novo e se possível conseguirmos um pouco mais desse repasse, obrigado senhor Presidente.

PRESIDENTE: Com a palavra o vereador **CELIO NASCIMENTO DA SILVA:** Senhor Presidente, nobres vereadores, publico aqui presente e aqueles que nos assistem via internet, eu gostaria de reforçar as palavras dos nobres colegas Shirley e Cesinha, pedir aos outros vereadores também para unirmos junto a eles e pleitear junto ao senhor Prefeito um terreno, sabemos que é difícil, mas unidos e conversar com o senhor Prefeito, estávamos conversando com eles, e ha uma dificuldade o aluguel, por que esses mil e quinhentos reais, mil reais é do aluguel e sobra quinhentos reais e existem muito mais a fazer, então eu gostaria de pedir e coração a cada um de vocês meus companheiros que pudéssemos marcar uma reunião com senhor Prefeito e conversar, sabemos que não é fácil, mas sabemos que não é impossível e quanto mais gente juntos, tenho certeza que ele vai dar mais atenção para nós, obrigado senhor Presidente. **PRESIDENTE:**

Com a palavra a nobre vereadora **SHIRLEY APARECIDA VIEIRA:** Vou falar do começo para vocês entenderem, muito obrigada de novo por vocês estarem aqui, Luana, muito obrigada, senhor presidente preciso saber quanto temo eu tenho.

PRESIDENTE: Pode falar, pode ficar a vontade. **SHIRLEY APARECIDA VIEIRA:** Fui chamada ao fórum a respeito de denuncia anônima a respeito da ONG para regularização dos papeis, Luana foi comigo para começarmos um trabalho, e o promotor nos disse para providenciar, por que ele queria fechar a ONG se continuasse esses denuncias, a Luana se prontificou em fazer tudo o que tinha



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

que ser feito, montou uma equipe extraordinária, fomos de novo conversar com o senhor promotor, falamos que os papéis estavam em andamento, não foi fácil, tudo vai dinheiro, foi uma luta árdua e agora esses papéis ficaram prontos e o promotor disse, assim que esses papéis ficarem prontos trás aqui para mim que vou ajudar, então vou pedir para vocês, se vocês quiserem conversar com o promotor para darmos andamento e ele vai apoiar vocês com doações, e eu queria agradecer o pessoal por nome, por que foi um trabalho muito difícil, eu participei, trabalhei na barraca da feira da lua, não posso estar muito presente, mas o que eu passo fazer estou fazendo, e tem mais trabalho para vocês, por que tem gatos também, aquele dia que teve reunião aqui foram gastos vinte e cinco minutos eu não sei qual dos vereadores que participaram da reunião da ONG, a Luana está com projeto de castração, agora dá para você dar continuidade no seu projeto e gostaria que vocês dessem uma salva de palmas, vou falar os nomes aqui, por que foi uma luta árdua, Larissa, Iara, Marília, Danilo, Beatriz, Carol, Joelma, Luciana, Sabrina, Thais, Dona Iza, Vanessa, todas voluntárias, José Orlando, Raquel, Natalha, Celião e Cezinha, uma salva de palmas e que Deus abençoe vocês, e palmas para os catadores de lixo que pega os lixos em frente a ONG, até se tiver alguém que tenha uma cesta de lixo para por lá, por que estão precisando com uma certa urgência, eu agradeço o trabalho não vai ser fácil daqui para frente, mas vocês vão estar sempre presentes aqui e as portas vão estar sempre abertas para vocês, muito obrigada. **PRESIDENTE:** Com a palavra o vereador **LUIS CESAR PEDRO LONGO:** Sabe o que me incomoda, o que me deixa indignado, vir da promotoria uma palavra como essa, ah nós vamos interditar a ONG, será que ele está pensando que a ONG está para brincadeira, se esta nessas condições é por que elas ainda fazem o que tem que fazer, agora falar que vai interditar a ONG por certas condições, ele tem o poder nas mãos, por que ele não indica voluntários, agora falar que vai interditar a ONG assim a torto e direito? Quer dizer que o trabalho delas não vale nada? Não significa nada? Elas fazem por que querem, elas fazem para ganhar dinheiro com isso aí? Isso é um absurdo, falar que vai interditar a ONG se não derem prosseguimento? Ah tenha santa paciência, elas fazem muito, catar fezes de cachorro e ainda ouvir isso? Querem fechar uma ONG de uma cidade? Sair de uma promotoria isso daí? Tenha santa paciência senhor Presidente, isso não pode acontecer, não pode, deveria sim, ser instruído a fazer coisas certas e não deixar acontecer isso, não pode, estamos aqui para brigar por que é certo, agora, eu chegarem uma dessas meninas e dizer, fecha que não tem mais jeito, deixa de lado por que não tem mais jeito, então os animais tem que ficar penando por aí, não tem jeito senhor presidente, isso é imperdoável, ninguém esta para brincadeira aqui, assim como nós, assim como o senhor promotor, acredito que ele tenha mais poder que nós, para autorizar a fazer mais coisas do que nós, obrigado senhor Presidente. **PRESIDENTE:** Submeto ao plenário o requerimento verbal dos nobres vereadores, para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o **Projeto de Lei nº 48/2017** seja incluída na ordem do dia da presente sessão, para única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor primeiro secretario que incluía o mesmo na ordem do dia. **1º SECRETARIO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2017** – Altera a Redação do Artigo 107 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes e dá outras Providências. **PRESIDENTE:** Em conformidade com artigo 173 do regimento interno desta Casa encaminho o **Projeto de Resolução nº 05/2017** as comissões competentes emitirem seus pareceres. **1º secretario: requerimento nº 08/2017** – de 03 de agosto de 2017. O vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto com apoio dos vereadores Ana Fatima Moreira Pereira, Célio nascimento da Silva, Daniel



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

Belizário de Oliveira, Hilton de Oliveira, Luis Cesar Pedro Longo, Maicon Henrique Brizola, Rafael Lopes Garcia e Shirley Aparecida Vieira - **REQUEREM** nos termos do inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Chavantes que entregue a essa Casa de Leis a relação de funcionários, servidores efetivos que recebem gratificações por grau universitário em que o cargo exija e aqueles funcionários, servidores que recebem sem a exigência de graduação para o cargo. **PRESIDENTE:** Submeto ao plenário o **Requerimento nº 08/2017** em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o **Requerimento nº 08/2017**, encaminha se ao senhor prefeito Municipal. **1º SECRETÁRIO: INDICAÇÃO Nº 32/2017** – de 31 de Julho de 2017 de autoria do nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira com apoio dos vereadores Ana Fatima Moreira Pereira, Daniel Belizário de Oliveira, Hilton de Oliveira, Rafael Lopes Garcia – **INDICAM** conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal para que estude junto com a Secretaria Municipal de Planejamento e Secretaria Municipal de Obras a construção de praça a cobertura de rua no trecho entre a rua Dinorah B.P da Silva, Antonio S.O Bueno sentido conjunto Santa Rosa e no cruzamento da rua Inah B.P. Cunha com a Alameda "U". **PRESIDENTE:** De acordo com artigo 170 do regimento interno desta Casa, encaminha se a **indicação nº 32/2017** ao senhor Prefeito Municipal. **1º SECRETÁRIO: INDICAÇÃO Nº 33/2017** – de 31 de Julho de 2017 de autoria do nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira com apoio da vereadora Ana Fatima Moreira Pereira - **INDICAM** conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal solicitando do mesmo que determine á Secretaria de Planejamento e á Secretaria de Obras e Serviços Municipais proceder serviços e desassoreamento, canalização e limpeza do Ribeirão Colossinho, situado no Distrito de Irapé. **PRESIDENTE:** De acordo com artigo 170 do regimento interno desta Casa, encaminha se a **indicação nº 33/2017** ao senhor Prefeito Municipal. **1º SECRETÁRIO: INDICAÇÃO Nº 34/2017** – de 31 de Julho de 2017 de autoria do nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira com apoio da vereadora Ana Fatima Moreira Pereira - **INDICAM** conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal para estude junto á Secretaria de Saúde, de Planejamento e de Obras a viabilidade de refazer a rampa de acesso a sala especifica para fisioterapia na área do Centro de Saúde de Chavantes, visando sanar as dificuldades encontradas na atual rampa, solicitando também a aquisição de maca retrátil para ser utilizada pelos pacientes que fazem tratamento de fisioterapia. **PRESIDENTE:** De acordo com artigo 170 do regimento interno desta Casa, encaminha se a **indicação nº 34/2017** ao senhor Prefeito Municipal. **1º SECRETÁRIO: INDICAÇÃO Nº 35/2017** – de 31 de Julho de 2017 de autoria do nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira com apoio da vereadora Ana Fatima Moreira Pereira - **INDICAM** conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal para estude junto á Secretaria de Saúde a viabilidade de retomar em nosso Município o "Programa Mais Medico". **PRESIDENTE:** De acordo com artigo 170 do regimento interno desta Casa, encaminha se a **indicação nº 35/2017** ao Senhor Prefeito Municipal. **1º SECRETÁRIO: INDICAÇÃO Nº 36/2017** – de 31 de Julho de 2017 de autoria do nobre vereadora Shirley Aparecida Vieira com apoio da vereadora Ana Fatima Moreira Pereira - **INDICAM** conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal para estude junto á Secretaria de meio ambiente a possibilidade de contratação de empresa especializada em paisagismo visando a poda de arvores dos passeios público, praças e jardins de prédios públicos. **PRESIDENTE:** De



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

acordo com artigo 170 do regimento interno desta Casa, encaminha se a **indicação nº 36/2017** ao Senhor Prefeito Municipal. **1º SECRETÁRIO: Emenda nº 04/2017** que altera o caput artigo 1º do Projeto de Lei nº 48/2017 de autoria da Comissão de Justiça e Redação. (interrompeu a leitura para que a mesma fosse votada na Ordem do Dia da presente sessão). **1º SECRETÁRIO: Ofício C.C.A. nº 2659/2017** – Do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo encaminhando extrato de sentença referente ao Processo TC-800506/276/11. **PRESIDENTE: Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo** encaminhando extrato de sentença referente ao Processo TC-800506/276/11, o mesmo ficará na Secretaria a disposição dos senhores vereadores. **1º SECRETÁRIO: OFICIO nº 96/17** – Ministério Público do Estado de Paulo – Promotoria de Justiça de Chavantes – Chavantes 31 de julho de 2017 – Do Promotor de Justiça de Chavantes encaminhando cópia da Portaria de Instauração de Inquérito Civil nº 14.0240.0000199.2017. **PRESIDENTE: Ofício do Promotor de Justiça de Chavantes** encaminhando a copia da portaria de instauração de Inquérito Civil nº 14.0240.0000199.2017, o mesmo ficará na secretaria a disposição dos senhores vereadores. **1º SECRETÁRIO: OFICIO nº 104/17** - Ministério Público do Estado de Paulo – Promotoria de Justiça de Chavantes – Chavantes 31 de julho de 2017 – DO Promotor de Justiça de Chavantes solicitando informações sobre o Processo de Regulamentação do Conjunto Habitacional Antonio Rubio Medina. **PRESIDENTE: Ofício do Promotor de Justiça de Chavantes** solicitando informações sobre o processo de regularização do Conjunto Habitacional Antonio Rubio Medina, o mesmo ficará na secretaria a disposição dos senhores vereadores e será encaminhado ao setor Jurídico para suas devidas providências. **1º SECRETÁRIO: OFICIO nº 111/17** - Ministério Público do Estado de Paulo – Promotoria de Justiça de Chavantes – Chavantes 27 de julho de 2017 – Do Promotor de Justiça de Chavantes solicitando informações sobre o Ofício do Conselho Tutelar enviado á Promotoria de Justiça. **PRESIDENTE: Ofício do Promotor de Justiça de Chavantes** solicitando informações sobre Ofício do Conselho Tutelar enviado á Promotoria de Justiça, o mesmo ficará na secretaria a disposição dos senhores vereadores e será encaminhado ao Setor Jurídico para suas devidas providências. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento do **PEQUENO EXPEDIENTE** que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao **GRANDE EXPEDIENTE** que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez uso da palavra no **Pequeno e Grande Expediente** a nobre vereadora **SHIRLEY APARECIDA VIEIRA**. Boa noite a todos os que vieram a essa casa, boa noite aos que estão em casa, boa noite Lopes seja bem vindo, obrigado mais uma vez por vocês estarem aqui, eu falo bastante ne, tem trabalho para fazer gente, vamos trabalhar, Cleide muito obrigada por você estar aqui, venha sempre, não 'só você, como todos, as vezes ficamos sozinhos aqui. Senhor Presidente eu fiz cinco indicações, faço parte de um partido que se chama **PODEMOS** e **PODEMOS** significa podemos fazer alguma coisa e eu gostaria de agradecer os duzentos e setenta e cinco votos que eu tive e estou honrando meus votos, então estou aqui e quero pedir a união de todos por que sozinha não consigo fazer nada, vão falar a Shirley não fez nada é por que não tive ajuda, então vou falar a respeito das indicações que eu fiz para ver se alguém entra nessa batalha comigo, para lutarmos juntos pelo bem comum da população, vou falar no **Pequeno Expediente**, a primeira indicação que eu fiz, tem uma ruas paradas no Pombal, Rua Iná Pereira Da Silva, fica perto do pet shop do Vagner, aquela Rua não entra, não sai, não faz nada, só fica armazenando lixo, os moradores estão reclamando, eu trabalho na rua e tenho mais acesso aos pedidos, então estou aqui para pedir ao Prefeito, parabéns Burguinha pelo seu trabalho, pedir aos seus gestores para nos unir e fazer alguma coisa, e tem a Rua Dinorah B.P.S. que fica



CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES

na Rua do Richard, ele quem pediu, então estou atendendo seu pedido, vamos ver o que o Burguinha pode fazer alguma coisa para vocês ai, então vou para a próxima indicação, tenho três pedidos de poda de arvore, três moradores com problema, essas arvores estão danificando as casas, então estou pedindo para o Burguinha fazer a gentileza, sei que ele está sobrecarregado de trabalho, com pouco funcionário, a verba está curta, mas vou pedir para ele dar uma atenção, se ele puder contratar uma empresa terceirizada, por que eles vem fazer a poda, tira o lixo, só que tem um custo nisso, quero pedir para o Burguinha olhar com carinho essa indicação aqui da poda de arvore, e vamos para outra indicação, canalização no Irapé, o pessoal lá precisa muito dessa canalização, não sei e o povo conhece lá, o córrego que passa no centro de Irapé, é um trabalho muito difícil, vamos precisar de engenheiro, um arquiteto para fazer uma varredura no Irapé, ver o escoamento de agua, que já teve caso que morreu uma criança lá, então vão ter que fazer um trabalho muito bem feito, tem que ver com meio ambiente, por que tem arvores lá, vai ser um trabalho mais complicado, então se alguém puder fazer um projeto na cidade toda para ver o escoamento de agua lá, por que a chuva vem ai, vamos ter reclamação, já teve enchente no Irapé e é perigoso acontecer tudo de novo, então vamos dar uma atenção para o Irapé, adoro o povo de lá, e um caso de urgência aqui, estou pedindo socorro, fisioterapia, o pessoal estão com probleminha de acesso, até para nós que conseguimos andar fica difícil descer a rampa, a ambulância não consegue chegar até na porta para deixar o paciente lá dentro da fisioterapia para os profissionais fazerem o serviço que tem que ser feito, então vou pedir uma atenção para o Burguinha para que olhe com carinho lá e me de uma resposta o mais rápido possível e ver o que pode ser feito lá, vai ser difícil, vou pedir para vocês que passarem por lá, dar uma olhada para ver como esta, entrar ambulância lá vai ser meio complicado, vão ter que quebrar tudo lá, vai ser difícil, mas não impossível, agora vou falar no **GRANDE EXPEDIENTE**, um abraço Dr Sinval o medico que fez a cirurgia aqui para nós, ele está para voltar, ele fez cinquenta e uma cirurgia, esta fazendo cirurgia na região e em breve estará aqui atendendo o povo, essa semana é semana da família, família é a base de tudo não é, e vou mostrar para vocês e gostaria que vocês refletissem a respeito desse programa por que é um programa extraordinário, se alguém conseguir fazer um projeto e vir comigo para juntos lutarmos, todos vão sentir a diferença, vou falar a respeito desse programa para vocês e gostaria que vocês refletissem, esse programa chama Estratégia saúde da familia, o objetivo desse programa é, atenção básica o que seria atenção básica? O que esse programa vai abrange, esse programa vai favorecer a população, é um programa que abrange quatro mil e quinhentas famílias, dependendo da área que vai comportar a população, esse programa o medico vai sua casa, olha que delicia, o medico vai atender você na sua casa, você faria um cadastro e esse medico vai atender na sua casa, ele é composto de uma equipe, essa equipe é composta de um medico, um generalista, de um especialista da família, um enfermeiro, um especialista da saúde, um auxiliar, um técnico, um agente comunitário da saúde, que vai atender os mais necessitados, olha que bacana gente, pensa só que maravilha que vai ser, e ele pode abranger a nossa região aqui, por que até carro eles dão, carro e moto para atender a área rural aqui na cidade, então eles vão atender a família em suas residências, feito cadastro, tudo certinho, é muita coisa, vou ver se consigo ser mais breve, por que estou com tempo contado aqui, o agente comunitário ele vai ver as necessidades, se tem dengue, vai ver a pressão, diabéticos, hipertensos, acamados, olha que bacana, e com isso vai desafogar os hospitais, vocês estão entendendo, olha que extraordinário que seria, então vou pedir para alguém lá na prefeitura fazer esse Projeto bem feitinho para estar levando, por que é um projeto do Governo Federal, vamos levar em mãos para



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

ver se consegue trazer mais médicos aqui, para desafogar o hospital, não sei se vocês doa uma passadinha por lá, vocês veem a dificuldade que esta lá, ele vai abranger também as grávidas, até estou com problema aqui a respeito de prevenção de grávidas, vai atender as grávidas, as vacinações das crianças, olha que bacana, que maravilha será, vai ter controle das vacinas, do peso das crianças, dos recém nascidos, então vou pedir para vocês estarem sempre presentes, para estarmos cobrando do senhor Prefeito, a equipe da saúde para eles darem uma atenção em especial para fazer um Projeto desse aqui em Chavantes, não é fácil, mas também não é impossível, gostaria de agradecer a todos aqui presente, gostaria que vocês refletissem por que as vezes vocês não tem problema de doença na família, mas as vezes conhecemos alguém que tenha, um vizinho, alguém falou que tem problema na família, então gostaria que vocês refletissem e dessem as mãos comigo, por que estamos precisando de união na cidade, muito obrigada. **PRESIDENTE:** Com a palavra o nobre Vereador **LUIS CESAR PEDRO LONGO:** Senhor Presidente, nobres Vereadores, Público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente eu me inscrevi para fazer uso da palavra nos dois expedientes e voltando a falar da ONG, vou fazer duas ressalvas aqui a AABB vai fazer um evento agora dia vinte de agosto no qual eles estão pedindo a colaboração daqueles que participarem fizerem doação de um quilo de alimento, eu acho isso importante e viável tanto para eles como para a ONG, para a ONG é muito importante isso ai, e que todos divulgassem, ajudassem a divulgar isso ai, já está no FACE, todos estão compartilhando, curtindo para que todos vão a esse evento e faça sua parte também quanto aos animais, outra coisa Senhor Presidente, dia nove de setembro terá o bingo da ONG, é o primeiro bingo que a ONG vai fazer, será na Associação dos Aposentados da Cesp, lá embaixo perto do campo, será dia nove de setembro, espero que todos também colaborem, principalmente essa Casa de Leis, os nobre vereadores se possível pegar cartelas para ajudar a vender, ou pelo menos comprar para colaborar coma ONG. Nós tivemos no recesso senhor Presidente e nesse meio tempo ai tivemos vários eventos na cidade e quando é para criticar temos que criticar, quando é para elogiar vamos elogiar, isso não quer dizer que somos favoráveis a coisas erradas e nem somos contra, mas não fazemos aqui também nenhuma incoerência com os atos do executivo, temos algumas divergências sim acho que isso é preciso por que educação se aprende em casa, quantos tapas levamos em casa para a gente sair o que saímos hoje, não saiu muita coisa ao não, mas saiu alguma coisa, não é, nós tivemos a festa Julina, no qual varias entidades puderam participar, temos que parabenizar a secretaria de cultura pelo evento dos três dias aqui e os três dias no Irapé, acho que foi um sucesso, todos puderam comparecer, a população inteira, outra coisa que gostaria de deixar marcado aqui que nunca teve em Chavantes, foi a copa de férias das crianças, fizeram pela primeira vez aqui em Chavantes e o resultado foi gratificante, vi o vereador Celio participando com a categoria dele lá, e o bonito for ver os pais, tios, avos todos na torcida gritando o nome dos seu pirralhos dentro da quadra e foi emocionante isso ai, foi de levantar mesmo a moral de muitos que não acreditavam nesse tipo de evento, por que é complicado você fazer um evento com varias categorias, ainda mais crianças e a secretaria de esportes conseguiu, junto com o senhor Prefeito conseguiram, então gostaria de deixar aqui meus parabéns a secretaria de esportes e outra coisa a secretaria de esportes assinou um convenio o CESI, isso é mais importante ainda, ou seja, na área de vôlei e na área de futebol, cada aluno da cidade vai receber dois uniformes, e ainda fica a disposição toda estrutura do CESI em ourinhos para que seja usufruída pelo pessoal daqui, esse Projeto chama Atleta do futuro, é outra coisa também muito importante e que tem que ser divulgada e pode ser cobrada sim, por que o CESI hoje está dando um apoio ao esporte e também e também



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

foi sancionado com a CTG, a , um projeto de trinta e cinco mil reais anuais para o esporte do ano que vem, então aproveitando esses ganchos que a CTG está ajudando, vamos fazer certas indicações aqui com essa Casa de Leis, já tentamos no passado ai com a antiga DUK ENERG, mas não conseguimos êxito naquilo que era referente a animais, conseguimos, vamos supor, moveis, acho que nem isso conseguimos, não é Joelma, Luana, nem isso conseguimos, isso é importante, acho que é assim que tem que ser, por que resgatar cachorro nós fomos bastante vezes lá, muitas vezes nós fomos lá, cachorro que criava, então eu acho que agora está abrindo, não sei se é nova diretoria, ou que seja, mas esta abrindo um leque, então vamos fazer um Projeto legalzinho, vamos mandar para eles, se eu não me engano ainda é a Sabrina que responde lá, vamos entrar em contato com ela, vamos ver aonde tem uma lacuna e ver se conseguimos colocar essa instituição tão valorosa aqui, que discutimos, debateu hoje aqui e isso é muito valido e eu ainda acabo batendo naquela tecla, eu acho que tudo é conscientização, não depende só de vocês, não depende só de nós, não depende só do Executivo, depende de todos, depende da população, depende de todos aqueles que gostam dessa causa, a Shirley falou aqui de lixo, no começo do ano fiz um comentário aqui no qual editaram vídeo meu na internet pensando que iam me abater com certos tipo de coisas e não me abateu nem um pouquinho, por que para quem sabe ler um pingo é letra e eu em momento nenhum generalizei a população de Chavantes, quem viu o vídeo completo sabe muito bem o que eu falei, eu falei de dois casos que aconteceram na cidade, infelizmente tem os pernas curta que gostam de fazer essas coisas e podem fazer, quanto mais bater em mim, mais eu cresço, estou aqui para apanhar, só que aguenta também, quanto ao lixo a Shirley falou, já teve ocasiões que a prefeitura fez parcerias com essas caçambas, mas o que acontece? Se essas caçambas fossem lá só para jogar lixo, mas alguns infelizes, não estou falando todos, alguns joga barrigada não sei do que, joga gato morto, joga cachorro morto, coloca fogo, como você quer que aguarde, não há quem aguarde isso ai gente , pode fazer o que for, se não tiver sensibilização de todos, uma cooperação no geral entre setor publico e população, não vamos chegar lá nunca, a lugar nenhum, esse Projeto que a Shirley falou , projeto da família já tem implantado em Chavantes, acompanhamento de gravidas e tudo isso ai, no Irapé também tem, só que isso não conseguimos nem na Santa Casa , vamos lá e o Governo fala, vocês não fecharam a Santa Casa ainda? Esses Projetos eles soltam tudo, isso é uma beleza na hora de soltar, ai fica fácil, mas é a maior dificuldade você chegar em certos políticos hoje para trazer esse tipo, começou em Irapé, salvo engano, a quatro anos atrás quando eu estava de vereador, tinha perua, iam médicos, ia enfermeiras, não aguentou três meses, infelizmente não deram suporte e a Prefeitura não aguentou e hoje nós não temos, infelizmente a saúde esta um caus., e para essa briga infelizmente, o povo tem nós como escudo para chegar lá e batalhar, só que eles não dão atenção nenhuma ao povo, a saúde esta a mercê, eu não sei dizer para você de quem, sábado teve uma mulher na Santa Casa fazendo o maior estardalhaço na santa casa e o pior é que ela não queria ser atendida pelo medico e ela ficou das duas horas da tarde até seis horas da tarde ofendendo todos os funcionários, é um caso muito desagradável, antes tinha escola da família, hoje é o medico da família, se vocês entrarem no site vocês vão muito disso ai, mas na pratica é difícil gente, o mais importante é isso o que a Senhora está falando, esse envolvimento da população junto com nós, parabéns, parabéns mesmo, é isso que precisamos, por que sozinhos não somos ninguém, não é por que somos em nove aqui nós vamos resolver o problema, mas é isso que eu queria, eu queria que a população interagisse mais com a politica de Chavantes, se interagisse mais com os problemas, tragam os problemas, ou então vá até o problema, leva o vereador



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

seu até o problema, leva ao Executivo, a intenção é essa, a senhora está certa, parabéns pelas palavras, tem conhecimento na área pelo jeito, gostei muito, é isso que estou tentando pegar desde o começo do mandato, essa integração da população junto com a política de Chavantes, por que população separada da política não vai gente, vamos interagir, vamos junto, vamos lutar, sabe por quem? É só por Chavantes gente, só por Chavantes, para mais ninguém e o que eu queria ouvir eu ouvi hoje dessa senhora aqui, ouvi muito na rua esses dias que passaram e ouvi muita gente me apoiando também, e adorei o que a senhora disse aqui hoje, mesmo tendo pouca gente aqui ouvindo, mas eu gostaria que fosse mais aberto ainda, está aberta essa Casa de Lei gente, já falei para todos, está aberta, estamos abertos a discussão, a debates aqui, eu acho como disse o começo para vocês oito aqui, nós vamos ser a diferença, não podemos ser mais um dos que passaram aqui, respeitando a todos, temos que ser a diferença, temos que ser o cara, temos que brigar por aquilo que queremos, e o que nós queremos é o melhor para Chavantes, obrigado senhor Presidente.

PRESIDENTE: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos..... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da **Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 48/2017** – dispõe sobre abertura de crédito suplementar e dá outras providências, no valor de R\$ 7.500,00 (sete mil e quinhentos reais)), **PRESIDENTE:** Submeto ao plenário a **Emenda nº04/2017** ao **Projeto de lei nº48/2017** apresentada pela Comissão de Justiça e Redação em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação a **Emenda nº 04/2017**, encaminho a mesma a Comissão de Justiça e Redação para que elabore um novo Projeto de Lei 48 devidamente emendado para votação da ordem do dia da presente sessão. **1º SECRETARIO: Projeto de lei Complementar nº 03/2017** – Altera a Lei Complementar nº 2.887 de 30 de junho de 2009, que institui o novo Código de Postura do Município de Chavantes e dá outras providências, considerado objeto de deliberação em 19 de junho de 2017. **PRESIDENTE:** Submeto ao plenário o **projeto de lei complementar nº03/2017** em primeira discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação o **projeto de lei complementar nº 03/2017**. **1º SECRETARIO: Projeto de Lei nº 46/2017** – estabelece normas para a prestação voluntária de serviços diversos junto à Administração Pública Municipal Direta e Indireta e da outras providências, considerado objeto de deliberação em 31 de julho de 2017. **PRESIDENTE:** Submeto ao plenário o **Projeto de Lei nº46/2017** em primeira discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o projeto de lei 46/2017. **1º SECRETARIO: Projeto de Lei nº 47/2017** – Regulariza a cobrança da Dívida Ativa, instituindo o Programa de Recuperação Fiscal da Superintendência de Água e Esgoto e dá outras providências, considerado objeto de deliberação em 31 de julho de 2017. **PRESIDENTE:** Submeto ao plenário o **Projeto de Lei nº47/2017** em única discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o **Projeto de Lei 47/2017**. **1º SECRETARIO: Projeto de Lei nº 48/2017** – Dispõe sobre abertura de Crédito Especial e dá outras providências, no valor de 7.500,00(sete mil e quinhentos



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

reais) considerado objeto de deliberação em 07 de agosto de 2007.

PRESIDENTE: Submeto ao plenário o **Projeto de Lei nº48/2017** em única discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o **Projeto de Lei 48/2017**. Para vocês da ONG que estão aqui presente, amanhã mesmo a tarde estará nas mãos do senhor prefeito o projeto de vocês aprovado pela Câmara de vereadores, todos os vereadores estão aqui à disposição de vocês para qualquer esclarecimento e todos aqui estavam a favor da ONG desde o começo que vocês vieram aqui umas três vezes e nós vereadores fizemos o que pudemos para ajudar vocês a continuar com o trabalho de vocês. **1º**

SECRETARIO: Projeto de Lei nº 23/2017- Dispõe sobre abertura de diretrizes orçamentárias para o exercício de 2018 e dá outras providências, considerado objeto de deliberação em 02 de maio de 2017. **PRESIDENTE:** Submeto ao

plenário o **Projeto de Lei nº48/2017** em segunda discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, com a palavra o nobre vereador **LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO:** Senhor presidente, nobres vereadores e público que nos assistem via internet, senhor Presidente eu só gostaria de fazer um lembrete, por que agora nós temos que aguardar a P.P.A que o Senhor Prefeito precisa enviar e que já esta fora do prazo , então espero que na próxima sessão ele já encaminhe, é só isso, obrigado senhor Presidente.

PRESIDENTE: Ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o **Projeto de Lei 48/2017**. Não havendo mais matéria a tratar passamos ao tratamento das explicações pessoais, os senhores vereadores terão um minuto para suas inscrições, peço licença aos senhores vereadores para fazer uso da palavra da minha tribuna, só para esclarecer uma Indicação da vereadora Shirley de nº 33 que ela fez aqui hoje e dizer que ali no ribeirão colossinho em Irapé ele esta sendo considerado pelo meio ambiente como área verde, estamos com um problema muito grande lá para legalizar até as moradias em volta do ribeirão ali, não pode mexer em nada, não pode se quer relar a mão em uma planta, em qualquer coisa ali que esta ao redor do ribeirão e também a respeito da canalização, isso depende muito do estado, o senhor Prefeito não pode nem se quer fazer um projeto hoje para colocar lá sem autorização da secretaria do meio ambiente, esta na justiça, estive com o vereador pastor Hilton, com Prefeito e o secretario em Marília, fomos lá para conversarmos juntos ao secretario do meio ambiente, junto foi a advogada Natalha também, então é só por isso que não esta sendo feito limpeza, enquanto estiver na justiça não tem como fazer nada, então nobre vereadora você fez a indicação, só para justificar ao nosso povo de Irapé, por que o pessoal ali em volta sabe a luta que esta sendo lá, as vezes o restante da população não saiba o que esta realmente acontecendo ali, então esta uma briga na justiça, mandaram carta do meio ambiente e o pessoal tinham quinze dias para sair de suas residências por que ali não era deles e sim do meio ambiente , era um espaço que eles não poderiam estar alie esta uma briga na justiça e é só por isso que não estão limpando o ribeirão lá e esse Projeto de canalização, ali por enquanto esta fora de cogitação , não tem como enquanto não acertar a situação, não tem como Prefeito e nem vereadores e ninguém fazer nada por enquanto, esta na justiça , só para deixar esclarecido a todos. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 21 de Agosto de 2017, às 20 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada.....



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

RAFAEL LOPES GARCIA
Presidente

HILTON DE OLIVEIRA
1º Secretário

ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA
2ª Secretária